

Komentarz do drugiego czytania (Rz 8, 8-11)

Święty Paweł przypomina nam dzisiaj, że to my jesteśmy świątynią Ducha Świętego. We chrzcie świętym – a to właśnie do odnowienia przyrzeczeń chrztu przygotowuje nas coraz mocniej Wielki Post – przestaliśmy być już jedynie dziećmi naszych rodziców, ale staliśmy się przez łaskę dziećmi Boga. Odtąd to my jesteśmy świątynią Boga, w której On przebywa, choć nadal potrzebujemy – będąc jeszcze na ziemi – widzialnych świąt, widzialnego kultu, który nam o tym przypomina.

W najgłębszej istocie każdego człowieka, nawet nieochrzczonego, jest już obecność Boża – gdyby Bóg nie podtrzymywał nas w istnieniu, po prostu by nas nie było. On jest jedynym, który istnieje zawsze i daje istnienie wszystkiemu. Ale od momentu chrztu świętego Bóg żyje w nas na nowy sposób: staliśmy się uczestnikami życia Trójcy Przenajświętszej – Ojca, Syna i Ducha Świętego, i odtąd możemy poznawać i kochać Boga, bo On sam nam to umożliwia. Możemy wzrastać w szczerą, serdeczną, przyjazną relacji z Bogiem, bo On żyje w nas. To jest radość człowieka, który żyje w łasce uświęcającej, czyli w stanie, który jest stanem zdrowia dla duszy. Jeśli jednak przez grzech śmiertelny utracimy łaskę uświęcającą, trzeba tak szybko jak to możliwe z pokorą wracać do miłosiernego Boga, aby Duch Święty znów kierował naszymi myślami, czynami i słowami.

Komentarz do Ewangelii (J 11, 1-45)

Dzisiejsza Ewangelia to kolejna z wielkich katechez chrzcielnych. Jezus objawia się jako Ten, który ma władzę także nad śmiercią. Wskreszenie Łazarza, które było przeciw przywróceniem do ziemskiego życia, na jakiś ograniczony czas, jest zapowiedzią zmartwychwstania samego Jezusa ze śmierci do życia wiecznego, którego dokona On własną mocą.

Każdy z nas, ochrzczonych, jest włączony w śmierć i zmartwychwstanie Jezusa – to znaczy, że nosimy w sobie zadatek, obietnicę, nadzieję życia wiecznego. Co więcej, ze stanu duchowej śmierci, a więc grzechu, może nas dźwigać ciągle na nowo tylko moc Jezusa.

Zadziwia nas w dzisiejszej Ewangelii postawa Jezusa wobec własnego przyjaciela, Łazarza, którego miłował: „Gdy posłyszał o jego chorobie, pozostał przez dwa dni tam, gdzie przebywał”. To krótkie zdanie, ale wypełnienie tego wersetu w naszym życiu nieraz dłuży się niemiłosiernie. To wszystkie momenty pozornej nieobecności Boga w naszym życiu, choć przecież On nigdy nas nie opuszcza. To wszystkie momenty, kiedy to, co przeżywamy, wydaje się nie mieć sensu, chylić ku upadkowi, ku coraz większej ciemności.

A jednak w niezgłębionej tajemnicy Bożej Opatrzności także te chwile nie wymykają się Bogu spod kontroli. Nie wiemy do końca, dlaczego tak jest. Ale w tych najtrudniejszych chwilach, zamiast popaść w rozpacz i zniechęcenie, możemy jakby całym sobą oddać się, powierzyć w ramiona Ojca. On wie, On zna czas. Mamy chodzić w świetle, a nie w nocy, czyli zawsze szukać obecności Jezusa, także wtedy, gdy zaprasza nas do zjednoczenia się z Jego krzyżem, śmiercią i grobem. Wielki Piątek i Wielka Sobota to nieraz nie tylko dwa dni w roku. Jezus Chrystus jest wszechmocny, to znaczy może nie tylko zapobiegać, ale także czynić większe dzieła nawet wtedy, gdy coś się po ludzku zawałilo.

„Brat twój zmartwychwstanie” – Jezus obiecuje nie tylko nasze zmartwychwstanie do życia wiecznego, ale także to, że możliwe jest, w każdej chwili, jeśli tylko damy się podnieść Bogu – duchowe zmartwychwstanie. To przebudzenie się do życia z Jezusem, Panem życia i śmierci. „JA jestem zmartwychwstaniem i życiem” – to nie tylko znaczy, że Jezus zmartwychwstanie, i że będzie żył, ale że On jest zasadą, początkiem, źródłem życia i Panem życia, bo On jest Tym, który Jest (por. Wj 3, 14), jak niegdyś, pod figurą płonącego krzewu, tajemniczo objawił się Mojżeszowi.

Każdą i każdego z nas pyta dziś Jezus: „Wierzysz w to?”. Wielki Post o tyle będzie owocny, o ile szczerze otworzymy każdy nasz brak wiary przed Jezusem, pokornie prosząc, aby nas podźwignął z tego, co jest naszym grzechem, niewiarą, naszym grobem, aby ożywił w nas gorliwość, szczerą wiarę.

„Usuńcie kamień!” – mówi i do nas Pan. Usuń to, co zamyka cię na moje działanie, zobacz, gdzie zgubiłeś wiarę we Mnie, gdzie wkraść się smutek i rozpacz, zamiast ufności. Poleć mi także tych, którzy są w takim stanie pograżeni – których znasz, i których nie znasz.

I wreszcie, modlitwa Jezusa: „Ojcze, dziękuję Ci, że mnie wysłuchałeś”. Tak woła nasz Pan, kiedy wszyscy są jeszcze pograżeni w żalobie, a rozkładające się już ciało Łazarza leży w grobie. Wejść w taką modlitwę Jezusa, to żyć w pełni łaską chrztu, a więc ufać, że Ojciec jest wszechmocny, że tam, gdzie inni widzą tylko śmierć i rozkład, chrześcijanin widzi nadzieję na nowe życie, które może sprawić Bóg.

Sanktuarium Matki Bożej Fatimskiej w Górkach

Księża Michalici

ul. ks. Stanisława Pasionka 90 Górk;

08-400 Garwolin/tel.(25) 6830848

Konto bankowe: 42124027281111001036132408

www.gorki.michalici.pl



GŁOS MARYI

TYGODNIK PARAFIALNY

Parafia Matki Bożej Szkaplerznej w Górkach

22.03.

2026

640/2026

V Niedziela Wielkiego Postu

Ewangelia: (J 11, 1-45)

Siostry Łazarza posłały do Jezusa wiadomość: «Panie, oto choruje ten, którego Ty kochasz». Jezus, usłyszawszy to, rzekł: «Choroba ta nie zmierza ku śmierci, ale ku chwale Bożej, aby dzięki niej Syn Boży został otoczony chwałą».

A Jezus miłował Martę i jej siostrę, i Łazarza.

Gdy posłyszał o jego chorobie, pozostał przez dwa dni tam, gdzie przebywał.

Dopiero potem powiedział do swoich uczniów: «Chodźmy znów do Judei».

Kiedy Jezus tam przybył, zastał Łazarza już od czterech dni spoczywającego w grobie.

Kiedy więc Marta dowiedziała się, że Jezus nadchodzi, wyszła Mu na spotkanie. Maria zaś siedziała w domu. Marta więc rzekła do Jezusa: «Panie, gdybyś tu był, mój brat by nie umarł. Lecz i teraz wiem, że Bóg da Ci wszystko, o cokolwiek byś prosił Boga».

Rzekł do niej Jezus: «Brat twój zmartwychwstanie».

Marta Mu odrzekła: «Wiem, że powstanie z martwych w czasie zmartwychwstania w dniu ostatecznym».

Powiedział do niej Jezus: «Ja jestem zmartwychwstaniem i życiem. Kto we Mnie wierzy, to choćby umarł, żyć będzie. Każdy, kto żyje i wierzy we Mnie, nie umrze na wieki. Wierzysz w to?»

Odpowiedziała Mu: «Tak, Panie! Ja mocno wierzę, że Ty jesteś Mesjasz, Syn Boży, który miał przyjść na świat».

Jezus wzruszył się w duchu, rozrzewnił i zapytał: «Gdzie go położyliście?»

Odpowiedzieli Mu: «Panie, chodź i zobacz!» Jezus zapłakał. Żydzi więc mówili: «Oto jak go miłował!»

Niektórzy zaś z nich powiedzieli: «Czy Ten, który otworzył oczy niewidomemu, nie mógł sprawić, by on nie umarł?»

A Jezus, ponownie okazując głębokie wzruszenie, przyszedł do grobu. Była to pieczara, a na niej spoczywał kamień.

Jezus powiedział: «Usuńcie kamień!»

Siostra zmarłego, Marta, rzekła do Niego: «Panie, już cuchnie. Leży bowiem od czterech dni w grobie».

Jezus rzekł do niej: «Czyż nie powiedziałem ci, że jeśli uwierzysz, ujrzysz chwałę Bożą?»

Usunięto więc kamień. Jezus wznosił oczy do góry i rzekł: «Ojcze, dziękuję Ci, że Mnie wysłuchałeś. Ja wiedziałem, że Mnie zawsze wysłuchujesz. Ale ze względu na otaczający Mnie tłum to powiedziałem, aby uwierzyli, że Ty Mnie posłałeś».

To powiedziawszy, zawołał donośnym głosem: «Łazarzu, wyjdź na zewnątrz!» I wyszedł zmarły, mając nogi i ręce przewiązane opaskami, a twarz jego była owinięta chustą.

Rzekł do nich Jezus: «Rozwiążcie go i pozwólcie mu chodzić».

Wielu zatem spośród Żydów przybyłych do Marii, ujrzawszy to, czego Jezus dokonał, uwierzyło w Niego..



Poniedziałek – 23.03.2026 r.

- 8.00 Śp. Teresę Głazczka – int. od rodziny Boguckich z dziećmi.
17.00 Śp. Angelikę Guch.
17.00 Śp. Halinę Rodak – greg. 27
17.00 Śp. Józefa i Jadwigę Piesio – int. od uczestników pogrzebu.
18.00 Śp. Witolda Paziewskiego – int. od koleżanek z pracy Anny, Jolanty, Mirosławy, Kamili i Grażyny.
18.00 Śp. Stanisława w 5 rocz. śm. i Stanisławy w 1 rocz. śm. Jarzyny.

Wtorek – 24.03.2026 r.

- 8.00 Dzięk. - błag. z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski dla Marii i jej rodziny przez wst. MBF.
17.00 W 1 rocz. śm. Zdzisława Belki – int. od rodziny Koronów.
17.00 W 3 rocz. śm. Kazimierzy Boryń, Bronisława Borynia, za zmarłych rodziców z obojga stron, Teresę i Jana Siarkiewiczów, Ryszarda Dudka, Sławomira Gadowskiego.
18.00 Śp. Halinę Rodak – greg. 28
18.00 Śp. Gabrielę Zawadka, Jana i zmarłych ich rodziców.

Środa – 25.03.2026 r.

- 8.00 Śp. Joannę i Jerzego Santorków oraz za dusze w czyścju cierpiące.
17.00 Dzięk. - błag. z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski dla Henryka z okazji 1 rocz. urodzin przez wst. MBF.
17.00 Śp. Halinę Rodak – greg. 29
18.00 Dzięk. - błag. z okazji 18 rocz. urodzin Szymona z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w życiu dorosłym przez wst. MBF.
18.00 Dzięk. - błag. z okazji 10 rocz. urodzin Zuzanny Ciastko z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu przez wst. MBF.

Czwartek – 26.03.2026 r.

- 8.00 Za dusze w czyścju cierpiące.
17.00 Śp. Halinę Rodak – greg. 30
17.00 Śp. Janinę Kurowską.
18.00 O Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie, potrzebne łaski w dalszym życiu, o wiarę, nadzieję i miłość Chrystusową dla Emanuela przez wst. MBF.
18.00 Śp. Agnieszkę Laskowską.

Piątek – 27.03.2026 r.

- 8.00 Śp. Barbarę Gładysz - int. od Anny Beczek z dziećmi.
17.00 Śp. Mariana Masnego w rocz. śm.
17.00 Za zmarłych z rodziny Wawrów: Szymona, Mariannę i Henryka w 17 rocz. śm.
18.00 Śp. Mirosławę Gawryśia – int. od rodziny Jaworskich.
18.00 Śp. Andżelikę Głuch.

Sobota – 28.03.2026 r.

- 8.00 Śp. Jadwigę Kułaga – int. od Wiesławy i Teresy.
8.00 Śp. Julię Korol w 30 dzień po śmierci – int. od syna Włodzimierza.
17.00 Dzięk. - błag. w 10 rocz. chrztu świętego Poli Jarzębek prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne w dalszym życiu przez wst. MBF.
17.00 Śp. Jerzego Szulaka – int. od Danuty i Mirosława Filabrow z rodzinami.
18.00 Śp. Tadeusza Jaskólskiego – int. od rodziny Ziółek, Flisek i Lis.
18.30 Śp. Tomasza Witaka w 21 rocz. śm.

Niedziela – 29.03.2026 r.

- 8.00 Śp. Stefana Mikulskiego.
8.00 Śp. Kazimierę Tobiasz – int. od Kółka Różańcowego z Taluby.
8.00 Śp. Barbarę Kościesza.
10.00 Śp. Waldemara Mućko w 3 rocz., Fabiana Głazczka.
10.00 Śp. Marka i Helenę oraz za zmarłych z rodziny Bukowskich.

- 10.00 Za zmarłych z rodziny Liczbarskich.
12.00 Śp. Andrzeja Filipowicza – int. od bratowej Danuty z rodziną.
12.00 Śp. Feliksa Lisa – int. od uczestników pogrzebu.
12.00 W 11 rocz. śm. Jolanty Maśniak, Jerzego Maśniak, Piotra Dorsza.
18.00 Dzięk. - błag. z okazji 69 rocz. urodzin Zbigniewa Zuchniaka z prośbą Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu przez wst. MBF.

Ogłoszenia duszpasterskie - V Niedziela Wielkiego Postu – 22.03.2026 r.

1. Nasza wspólnota parafialna, dzisiejszą niedzielą kończy rekolekcje wielkopostne. Składamy serdeczne podziękowanie ks. Marcinowi Kałwikowi - współbratu ze Zgromadzenia Św. Michała Archanioła za wygłoszone nauki rekolekcyjne. Życzymy księdzu Marcinowi: Bożego błogosławieństwa, darów Ducha Świętego w posłudze kapłańskim i w życiu zakonnym, zdrowia oraz opieki Matki Bożej Fatimskiej i Św. Michała Archanioła w życiu codziennym.
2. Zachęcamy do nabywania baranków wielkanocnych „Caritas” i świec paschalnych. Można je nabyć w zakrystii lub w księgarni. Również w księgarni można nabyć palmy ludowe.
3. Nabożeństwo Gorzkich Żali, odprawiane jest w naszym sanktuarium w niedzielę po Mszy św. o godz. 12.00. Natomiast nabożeństwo Drogi Krzyżowej, odprawiane będzie w piątek 27 marca o godz. 17.30 i o godz. 20.00. Msze św. wieczorne, będą odprawione o godz. 17.00 i o godz. 18.15.
4. W Niedzielę Palmową 29 marca, błogosławieństwo palm będzie na każdej Mszy świętej. Przed Mszą św. o godz. 10.00 wszyscy zgromadzimy się przed ołtarzem fatimskim, by w uroczystej procesji z palmami udać się do kościoła.
5. W Niedzielę Palmową 29 marca, o godz. 20.00 będzie odprowadzona Droga Krzyżowa. Zapraszamy parafian i sympatyków naszego sanktuarium do wspólnej modlitwy.
6. „Bóg zapłać” za składanie ofiar na prace wykończeniowe wnętrza naszego sanktuarium, za nabywanie pamiętek jako cegiełek, a także za dokonywanie wpłat na konto parafialne. Serdeczne podziękowanie składam osobom za przekazywanie złota, ofiar pieniężnych na koronę dla Matki Bożej Fatimskiej i stacji drogi krzyżowej. Nadal można składać ofiary na koronę dla Matki Bożej Fatimskiej i stacje drogi krzyżowej. Wszystkich darczyńców, budowniczych i projektantów naszego sanktuarium, polecamy dobremu Bogu w naszych modlitwach przez wstawienictwo Matki Bożej Fatimskiej.
7. Odwiedziny osób chorych oraz starszych, z posługą sakramentalną przed świętami wielkanocnymi odbędą się w przyszłym tygodniu we wtorek 31 marca o godz. 9.30. Proszę o zgłaszanie w zakrystii chętnych do skorzystania ze spowiedzi i Komunii świętej. Oczywiście oprócz osób, które korzystają z posługi w I – wsze piątki miesiąca.
8. Trwają prace ziemne wokół kościoła – odprowadzając wodę z rynien i gruntu.
9. W sobotę 28 marca na godz. 10.00 zapraszam młodzież męską, mężczyzn i braci strażaków do pomocy przy ustawianiu ławek i namiotów na placu fatimskim przed świętami.
10. Zapraszam Braci Strażaków z Rudy Talubskiej, Izdebnika i Taluby – Feliksina o pełnienie straży przy Grobie Pańskim, jak również do udziału w procesji rezurekcyjnej.
11. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątania kościoła w sobotę 28 marca na godz. 9.00 proszeni są: Pietrzak Beata, Gładysz Sylwia, Piórkowska Monika, Rybakiewicz Iwona i Piórkowska Alicja.
12. Na kolejne dni Wielkiego Postu – wszystkim parafianom, gościom, pielgrzymom nawiedzającym nasze sanktuarium, solenizantom i jubilatom tego tygodnia życzymy: Bożego błogosławieństwa, darów Ducha Świętego, dobrego przygotowania się do świąt wielkanocnych poprzez spowiedź świętą, zdrowia oraz opieki Matki Bożej Fatimskiej, Św. Michała Archanioła, Bł. Br. Markiewicza i swoich patronów.